

## 大學助學貸款計算規則改變

越來越多的美國家長發現，大學的學費不但上漲，孩子申請獎學金或是助學貸款，也越來越困難了！主要的原因就是聯邦政府將申請條件改變，也就是審核資格的公式已經不同於以往。本文也就最新變化做初略的介紹。

根據紐約時報的估算，雖然各州的規定不盡相同，但是假設一個中等收入家庭的學生，在調整計算公式之後，申請到的助學金額會比 2000 年減少 US\$1749。在柏克萊大學中，估計有 1000 位來自中等收入家庭的學子，因此規定的改變而失去聯邦學生貸款的資格。在西北大學中也有 300 位低收入家庭學子，也會無法順利申請到貸款。專家認為，這項改變的結果，將會造成就學困難，可能在今年新學年度秋季班開學時，就會發現返校就學人數降低的狀況。校方如何幫助這些學子完成學業也將成為一個新話題。

基本上，聯邦助學貸款係由美國教育部統籌規定申請條件，近日學生收到的審核公式，已經愈顯複雜。最主要的條件當然還是家庭的經濟狀況，考慮的因素包括了：家庭總收入、稅賦、投資理財、家庭人口數，甚至要考慮學生家長的年齡。對於這些條件的改變，教育部的官員認為這是依法行事，讓助學貸款的審核達到真正公平，以期不論出身如何，每一個學生都有機會接受高等教育。

但是，這種計算方式，卻在在不符合現實的經濟壓力。位於賓州的華盛頓與傑佛遜大學，由於貸款公式調整，一年將平均增加家長\$1947 美元的學雜費負擔，漲幅高達 17%，但是當地的年薪增長比率只有 4%。另外一所位於芝加哥的 DePaul 大學，家長要比往年多付\$4215，也就是增加了 39%，但是芝加哥平均年薪只增長了 12%。

反觀學校，對於學生及家長的抱怨，是否可以提供一些實質的幫助呢？許多學校甚至沒有辦法提供學生在校工讀的機會，雖然校方並不樂見學生因為經濟造成入學困難，但是恐怕也無能為力。

由於聯邦助學貸款的調整，將會連帶影響到各州的助學貸款，許多學生也同時喪失該州的貸款補助資格。也就是說，有的學生同時失去聯邦以及州政府的貸款補助。雖然眼下還沒有造成明顯的學生休學潮，但是此舉對美國高等教育的長久發展，勢必造成不小的震撼！對於美國的中產階級家庭來說，高等教育也越來越遙不可及了。

資料提供：駐洛杉磯辦事處文化組沈茹逸

資料來源：06.06.05/紐約時報